
PROGRAM BREZPLAČNEGA USPOSABLJANJA ZA PEDAGOŠKE DELAVKE_CE

Z učenjem človekovih pravic do 
aktivnih državljank in državljanov

 Kje:   Muzej sodobne umetnosti Metelkova, MSUM, Maistrova ulica 3, Ljubljana
 Kdaj: 23. april 2025

 8:45 – 9:00 Registracija

 9:00 – 9:15   NATAŠA POSEL, DIREKTORICA AMNESTY INTERNATIONAL SLOVENIJE: UVODNI POZDRAV
	 	 	Predstavitev	dosedanjega	sodelovanja,	načrti	za	prihodnost	in	možnosti	za	nadaljevanje	sodelovanja.

 9:15 – 10:45 JA POMENI JA
	 	 	Slovenija	je	junija	2021	naredila	pomemben	korak	in	pravno	definicijo	posilstva	spremenila	v	tako	imenovani	model	Ja	pomeni	ja.	 

Da	bomo	tudi	v	družbi	–	in	da	bodo	predvsem	mladi,	ki	šele	gradijo	razumevanje	spolnosti	–	razumeli,	da	se	lahko	spolna	dejavnost	
zgodi	le	s	privolitvijo,	pa	se	je	o	soglasju	treba	pogovarjati.	O	tem,	kaj	je	soglasje	(ali	privolitev),	kako	ga	razumemo,	kdo	ga	je	
zmožen_a	dati	(npr.	nekdo,	ki	je	pod	vplivom	alkohola	ali	drog,	ni	zmožen	dati	privolitve),	kako	se	o	tem	pogovarjamo	v	medosebnih	
odnosih	in	nenazadnje,	kakšne	so	pravne	opredelitve	in	postopki,	kadar	pride	do	spolnih	aktivnosti	brez	soglasja.

 10:45 – 11:00 Odmor
 11:00 – 12:45 IZBRISANI
	 	 	Slovenske	oblasti	so	26.	februarja	1992	iz	registra	stalnega	prebivalstva	Slovenije	nezakonito	izbrisale	25.671	ljudi,	med	njimi	5360	

otrok.	Posledice	izbrisa	so	bile	strahotne.	Izgubili	so	zaposlitve	ter	socialno	in	zdravstveno	zavarovanje,	možnost	izobraževanja,	številni	
so	bili	izgnani	in	ločeni	od	najbližjih,	ostali	pa	živeli	pod	vsakodnevno	grožnjo	izgona.	Izbrisani	so	zmagali	na	slovenskem	ustavnem	
sodišču	in	Evropskem	sodišču	za	človekove	pravice,	a	si	je	stalno	prebivališče	uspelo	povrniti	zgolj	okoli	polovici	izbrisanih,	številni	
izgnani	se	v	Slovenijo	niso	mogli	vrniti,	mnoge	družine	ostajajo	ločene	ali	so	zaradi	izbrisa	razpadle.	Kljub	zmagama	na	sodišču	so	
nekateri	izbrisani	v	Sloveniji	brez	urejenega	statusa	in	povezanih	pravic	vse	do	danes.	Izbris	nikoli	ni	bil	preiskan	in	zanj	nihče	ni	
odgovarjal.	

	 	 	Čeprav	pomeni	izbris	najhujšo	kršitev	človekovih	pravic	v	obstoju	naše	mlade	države,	je	to	mladi	generaciji	v	celoti	neznana	tema,	 
ki	ji	prav	zaradi	tega	prisluhnejo	z	izjemnim	zanimanjem.	Predstavili	vam	bomo	izbris	–	tudi	s	pogovorom	z	izbrisano	osebo	–	in	
gradiva,	s	katerimi	boste	izbris	na	zanimiv	način	lahko	predstavili	mladim,	mlade	pa	vzpodbudili	k	samostojnim	aktivnostim.	

 12:45 – 14:00 Kosilo*
 14:00 – 15:30   PALESTINA – glasovi ljudi, ki so zaradi razčlovečenja danes žrtve apartheida in genocida
	 	 	Predstavitev	aktivnosti,	ki	mladim	približajo	situacijo	v	Palestini,	in	procesov	razčlovečenja	Palestink	in	Palestincev,	izraelskega	

prevzemanja	njihove	zemlje	in	domov	ter	genocida	v	Gazi.	Amnesty	International	je	v	zadnjih	letih	o	razmerah	na	zasedenem	
palestinskem	ozemlju	pripravila	več	poročil:	o	sistemu	apartheida,	ki	ga	izvaja	Izrael;	o	izraelskih	tehnologijah	nadzora,	s	katerimi	
si	izraelski	organi	podrejajo	palestinsko	prebivalstvo;	o	genocidu	v	Gazi	in	širjenju	nezakonitih	izraelskih	naselbin	ter	prilaščanju	
palestinske	zemlje	na	zasedenem	palestinskem	ozemlju.	Aktivnosti	za	mlade	so	vključujoče,	poudarjajo	ustvarjanje	in	delo	Palestink	 
in	Palestincev	ter	njihove	glasove	in	izkušnje.

 15:30 – 16:00 Konec usposabljanja in neformalno druženje

Vabimo vas na usposabljanje o vsebinah, za katere verjamemo, da so bistveni del delovanja v slovenski družbi in s 
katerimi se mladi neizbežno srečujejo skozi intimno ali javno življenje. Pomembno se nam zdi, da se s temi temami 
srečajo tekom izobraževalnega procesa. Po tem izobraževanju boste lahko te vsebine mladim predstavili sami in jih 
usmerili k dodatnemu samostojnemu izvajanju aktivnosti. Na usposabljanju bomo predstavili pedagoška gradiva, ki 
vključujejo različne metodološke pristope ter nudijo mladim orodja za samostojno delovanje ali sodelovanje z vrstniki  
kot tudi osebe, ki vas lahko obiščejo na šolah in podelijo svoje osebne izkušnje o kršitvah človekovih pravic.

ROK ZA PRIJAVO JE: 21. april 2025 oz. do zasedbe mest.
KLIKNITE ZA PRIJAVO:  Usposabljanje za pedagoške delavce_ke 2025 - Google Forms

Dogodek	se	bo	fotografiral	in	snemal.


